
Popis vymezení sledovaného pásma

Datum vypracování:
doplňte
1. Identifikační údaje držitele povolení: 
Název:


doplňte



Sídlo:


doplňte



Identifikační číslo:
doplňte
Adresa pracoviště: 
doplňte
Používaný zdroj ionizujícího záření: skiagrafické stacionární zařízení
2. Rozsah a stínění sledovaného pásma:

Sledované pásmo (SP) je vymezeno v rozsahu doplňte. SP je stavebně oddělené od ovladovny a přilehlých prostorů. V uvedeném schématu jsou hranice sledovaného pásma vyznačeny doplňte
Vstup do sledovaného pásma z chodby přes převlékací kabinky je zabezpečen doplňte a umožňuje vstup pacienta resp. jejich doprovodu pouze na vyzvání. Další vstup do sledovaného pásma je přes ovladovnu a umožňuje vstup pouze příslušným radiačním pracovníkům.

Informace o rozměru vyšetřovny, stínění stěn a stropu, dveří a oken jsou uvedeny v doplňte název a číslo protokolu, v němž je zaznamenáno platné měření neužitečného záření.

3. Schematický plán vymezení sledovaného pásma

doplňte
4. Označení sledovaného pásma

Sledované pásmo je na vstupech označeno:

· znakem radiačního nebezpečí

· upozorněním „Sledované pásmo se zdroji ionizujícího záření“
· údaji o charakteru zdroje ionizujícího záření a rizika s ním spojeného, tj.: Generátor ionizujícího záření, riziko vnějšího ozáření
5. Pohyb osob ve sledovaném pásmu

Přístup na pracoviště a do sledovaného pásma mají pouze radiační pracovníci obsluhující rtg zařízení, pracovníci provádějící hodnocení vlastností zdroje, vyšetřovaní pacienti a jejich případný pomáhající doprovod, osoby provádějící úklidové a servisní práce. Ostatním osobám je umožněn vstup pouze se svolením držitele povolení a v doprovodu radiačního pracovníka. 
6. Zajištění radiační ochrany ve sledovaném pásmu
· Radiační činnosti vykonává pouze radiační pracovníci kategorie B (nebo i kat. A pokud jsou tak zařazeni na základě jiné činnosti v KP na jiném pracovišti). 
· Na základě měření neužitečného záření (doplňte název a číslo protokolu, v němž je zaznamenáno platné měření neužitečného záření) bylo prokázáno, že radiační pracovníci nesplňují předpoklady pro zařazení do kat. A. podle § 20 odst. 2 vyhlášky č. 422/2016 Sb.
· Vyšetřovna je vybavena ochrannými prostředky a stínícími pomůckami pro pacienta, obsluhu, resp. dobrovolně pomáhající osoby, které se účastní lékařského ozáření a to: doplňte
7. Postupy pro jednotlivé činnosti vykonávané ve sledovaném pásmu

· Ochrana pacientů při expozici, resp. doprovodu: Ve vyšetřovně je přítomen pouze jeden vyšetřovaný pacient a to po dobu nezbytně nutnou. Pokud je s ním přítomna osoba dobrovolně pomáhající, je v průběhu expozice vždy vybavena ochrannou stínící zástěrou.
· Ochrana pracovníků: Obsluha rtg zařízení (radiační pracovník) provádí expozici z ovladovny při zavřených dveřích do vyšetřovny. To platí v případě expozice pacienta i v případě provádění expozic za účelem hodnocení vlastností zdroje nebo servisu. Obsluha rtg zařízení rovněž kontroluje, zda jsou při expozici zavřené dveře do převlékacích kabinek, zejména, je-li v ní jiný čekající pacient. 

· Úklid je ve vyšetřovně prováděn pouze při vypnutém generátoru záření. 
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